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Извештај о обављеном јавном увиду 

 ПЛАНА ДЕТАЉНЕ РЕГУЛАЦИЈЕ 

 „ИЗГРАДЊA ДЕЛА ДРЖАВНОГ ПУТА II А РЕДА БР. 181, ЛУЧАНИ – КРАТОВСКА 

СТЕНА И ПРИКЉУЧЕЊА НА ПУТ I РЕДА Б23, ЧАЧАК - ПОЖЕГА, НА ТЕРИТОРИЈИ 

ОПШТИНЕ ПОЖЕГА“  

 

У складу са чланом 50. Закона о планирању и изградњи („Сл.гл.РС“, бр. 72/09, 81/09-

исправка, 64/10-УС, 24/11, 121/12, 42/13-УС, 50/13-УС, 98/13-УС, 132/14, 145/14, 83/18, 31/19, 

37/19-др.закон, 9/20, 52/21 и 62/23) и чланом 67. Правилника о садржини, начину и поступку 

израде просторног и урбанистичког планирања ( «Сл.гласник РС» број 32/2019), комисија за 

планове СО Пожега је припремила извештај о обављеном  јавном увиду. 

 

Ув о дни  д е о  

Скупштина општине Пожега на седници одржаној 28.02.2024.године донела је Одлуку о 

изради Плана детаљне регулације „ИЗГРАДЊA ДЕЛА ДРЖАВНОГ ПУТА II А РЕДА БР.181, 

ЛУЧАНИ – КРАТОВСКА СТЕНА И ПРИКЉУЧЕЊА НА ПУТ I РЕДА Б23, ЧАЧАК - ПОЖЕГА, 

НА ТЕРИТОРИЈИ ОПШТИНЕ ПОЖЕГА“ (Службени лист општине Пожега број 12/24), чији је 

саставни део Одлука о неприступању изради стратешке процене утицаја Плана на животну 

средину. 

Наручилац и инвеститор израде Плана је ЈП „Путеви Србије“ Београд, а обрађивач је  

Друштво за пројектовање и инжењеринг „ШИДПРОЈЕКТ“ ДОО, Кнеза Милоша 2, 22240 Шид, 

кога је изабрао инвеститор у складу са важећим прописима. 
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Рани јавни увид Плана спроведен је од 26. априла до 13. маја 2024.године, у ком року су 

прибављени услови од имаоца јавних овлашћења. У току раног јавног увида поднете су две 

примедбе и то: 

1. Грађани МЗ Гугаљ -  (примедба примљена на шалтеру писарнице 09.05.2024.године, 

потписана од стране  председника  МЗ Гугаљ), 

2. Председник МЗ Пријановићи Миленко Теофиловић (примедба примљена на шалтеру 

писарнице 13.05.2024.године, потписана од стране  председника МЗ Пријановићи). 

Стручна контрола нацрта Плана извршена је на седници Комисије за планове општине 

Пожега одржаној 15.11.2024.године, након које је сачињен Извештај о извршеној стручној 

контроли са закључком да се Нацрт плана може упутити у даљу процедуру уз претходну обавезу 

усаглашавања Нацрта плана сходно примедбама и сугестијама датим од стране комисије за 

планове на самој седници, што ће проверити носилац израде Плана. 

 

По с т уп ак  о б а вљања  ј а в н о г  у ви д а  

Одељење за урбанизам, грађевинарство, стамбено-комуналне делатности и заштиту 

животне средине Општинске управе у Пожеги, извршило је оглашавање јавног увида у нацрт 

Плана у дневном листу „Блиц“ од 24.12.2024.године, у трајању од 30 дана, и то од 

24.12.2024.године до 24.01.2025.године. 

На нацрт Плана детаљне регулације „Изградња дела државног пута II А реда БР.181, 

Лучани – Кратовска стена и прикључења на пут I реда Б23, Чачак - Пожега, на територији 

општине Пожега“, у току трајања јавног увида није приспела ни једна примедба. 

У току јавног увида затражена су мишљења на Нацрт плана од имаоца јавних овлашћења 

који су дали услове за израду истог. У току јавног увида, до момента одржавања јавне седнице 

комисије за планове прибављена су следећа позитивна мишљења: 

- ЈП „Развојна агенција“ Пожега, Зав.број: 10-247/2024 од 16.01.2025.године 

- ЈП за водоснабдевање „Рзав“ Ариље, Број: 69/1 од 24.01.2025.године 

- Министарство одбране, Број:624-2 од 23.01.2025.године и 

- „ТРАНСПОРТГАС СРБИЈА“ доо Нови Сад, Број: 02-02-6/23 од 23.01.2025.године (који су 

своју сагласност доставили у форми Услова, а не као Сагласност на нацрт Плана). 

 

По завршетку јавног увида, 31.01.2025.године одржана је јавна седница комисије за 

планове на којој су, поред чланова комисије, присуствовали представници обрађивача 

„ШИДПРОЈЕКТ“ ДОО, одговорни урбаниста Ивана Рудић и пројектанти Лазар Савковић, 

Мирјана Кристофоровић и Боривоје Алексић, представници инвеститора ЈП „Путеви Србије“ 

Вељко Бојовић и Јелена Ивановић, представници имаоца јавних овлашћења ЈП „Рзав“ Ариље 

Славица Аврамовић и Владан Ковачевић, подносиоци примедби у току раног јавног увида Драго 

Шојић, Миљко Ерић, Стојан Oбрадовић и Милојко Милијановић, председник општине Пожега 

Ђорђе Никитовић, помоћник председника општине Пожега Александар Дивовић и представник 

Одељења за урбанизам, грађевинарство, стамбено-комуналне послове и заштиту животне 

средине Бојана Андрић. 
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Са одржане јавне седнице припремљен је записник, чији саставни део представља и 

евиденциони лист. 

Након одржане расправе на јавној седници комисије за планове, у којој су сви учесници 

имали прилику да учествују, председник комисије за планове је затворио јавну седницу у 13,30 

часова. 

Одмах потом, председник комисије је отворио затворени део седнице у вези предметног 

ПДР, на којем је комисија констатовала да још увек нису прибављена сва мишљења/сагласности 

имаоца јавних овлашћења на нацрт Плана, и да недостају кључни услови ЈВП „Србијаводе“ 

Београд и ЈП „Путеви Србије“, као и да обрађивач није доставио писани одговор на дате примедбе 

у складу са чланом 64. Правилника и да их је дужан доставити пре наредне затворене седнице, а 

за потребе припреме Извештаја о обављеном јавном увиду. 

Због свега горе наведеног, комисија је донела закључак да тренутно не постоје услови за 

изјашњење комисије по датим примедбама, као и за доношење одлуке у вези даље процедуре 

Плана, те да је потребно прибавити мишљења/сагласности на нацрт ПДР од имаоца јавних 

овлашћења, поготову кључних за тему која је обрађена планом (ЈП „Путеви Србије“  Београд 

(који су доставили непотписано и неоверено Мишљење) и ЈВП „Србијаводе“ Београд), као и 

писани одговор обрађивача ПДР на пристигле примедбе. На делу затворене седнице је такође 

закључено да носилац израде плана поднете примедбе проследи општини Лучани, како би се исте 

разматрале у току поновљеног јавног увида, јер се исте односе на планско решење на територији 

општине Лучани, а које последично могу довести до негативних утицаја на територији општине 

Пожега. Термин нове затворене седнице везане за ову тачку биће заказан након прибављања свих 

сагласности и одговора обрађивача плана у вези датих примедби.  

Затворена седница након јавног увида у нацрт ПДР је настављена у новом термину, 

21.03.2025.године, након прибављања писаног одговора – ставова обрађивача плана у вези датих 

примедби, као и недостајућих мишљења имаоца јавних овлашћења и то:  

- Мишљење ЈП „Путеви Србије“ Београд, број:953-1992/25-1 од 30.01.2025.године; 

- Мишљење „Инфраструктура железнице Србије“ АД Београд,Број:  26/2025-124-I од  

04.02.2025.године, 

- Обавештење ЈВП „Србијаводе“ Београд, број: 567/1 од 21.02.2025.године и  

- Обавештење Завода за заштиту природе Србије 03 Бр.021-130/ од 11.03.2025.године. 

 

Са одржане затворене седнице припремљен је записник. 

Сва прибављена Мишљења/Обавештења имаоца јавних овлашћења на нацрт Плана и 

примедбе грађана, представљају саставни део овог Извештаја.  

 

 

Прим ед б е  н а  н ацр т  План а  с а  з а кљу чцима  к оми си ј е  

Примедба бр.1, подносиоца групе грађана МЗ Гугаљ, потписана од стране групе грађана 

и председника МЗ Гугаљ се односи на решење нове саобраћајнице које ће бити погубно за нека 

домаћинства у селу Гугаљ, уколико дође до великих поплава као што су биле 2014., 2016. и 

2018.године. У примедби се истиче да се оваквим решењем и изградњом новог моста Дљин 

сужава ток отицања воде, и да у постојећем стању  већ постоји уско грло. Уколико дође до велике 

поплаве, вода би се повукла у правцу села Гугаљ, Пилатовићи и Пријановићи, и због изградње 

пута још више би била угрожена домаћинства - куће и помоћни објекти, која су већ плављена у 

претходном периоду.  
 

Став обрађивача: примедба је неоснована 

Одговор на примедбу: 
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У циљу проналажења адекватног решења за предметну локацију урађена је: 

- Студија потребне активности на мрежи државних путева у гравитационој зони петље 

Лучани са израдом неопходне пројектно-техничке документације за потребе повезивања 

аутопута ''МИЛОШ ВЕЛИКИ'' са мрежом државних путева Републике Србије, С Пројект 

доо, фебруар 2024. године; 

- Идејно решење - изградња саобраћајнице – нове трасе државног пута IIA-181, од везе са 

државним путем IБ реда БР.23 (од тунела Кратовска стена) – до насељеног места Дљин, 

општина Лучани, у оквиру којег је израђен: 

o 3 - Пројекат хидротехничких инсталација 

o 3.2. Пројекат регулација водотока 

o Хидролошка студија 

- Геодетска снимања терена, геолошка снимања терена. 

За потребе израде техничке документације, извршено је геодетско снимање реке Западне 

Мораве у дужини од око 900 m, око 500 m низводно од постојећег моста Кратовска стена (и 

природног сужења долине водотока) и 200 m низводно од будућег новог моста (укрштање трасе 

нове саобраћајнице са коритом реке Западне Мораве). На основу геодетског снимања, израђена 

је ситуација размере R = 1:1000, као и попречни профили водотока на растојању од 45 - 50 m.  

Такође, извршено је геодетско снимање реке Бјелице у дужини од око 825 m, од ушћа у реку 

Западну Мораву до постојећег моста у насељу Дљин. На основу геодетског снимања, израђена је 

ситуација размере R = 1:1000 као и попречни профили водотока на растојању од 45 - 50 m.   

За потребе израде техничке документације нове саобраћајнице, урађена је Хидролошка 

студија као саставни део Идејног решења (ИДР) која је дата као посебна свеска. 

Хидраулички прорачун спроведен је за све карактеристичне протицаје великих вода (за 

Q0,1%, Q1% и Q2%) и за варијанту постојећег и новопројектованог (након изградње нове 

саобраћајнице) стања. 

На основу спроведених анализа и прорачуна, може се закључити: 

- да изградња нове саобраћајнице НЕМА ЗНАЧАЈНОГ УТИЦАЈА на постојећи режим 

водотока реке Западне Мораве. 

- да изградња нове саобраћајнице на левој обали реке Бјелице НЕМА НЕГАТИВНОГ 

УТИЦАЈА на хидраулички режим водотока и НЕ УГРОЖАВА ПОСТОЈЕЋИ 

ОДБРАМБЕНИ НАСИП који штити насеље Лучани од плављења. 

Пројектом је  предвиђена заштита речног корита реке Западне Мораве и Реке Бјелице у циљу 

његове стабилизације. 
 

ОВИМ РЕШЕЊЕМ НЕ СУЖАВА СЕ ТОК ОТИЦАЊА ВОДЕ као што је наведено у 

примедби. ЗАШТИТА И ЧИШЋЕЊЕ РЕЧНОГ КОРИТА ДОПРИНОСЕ ЕФИКАСНИЈЕМ 

ОТИЦАЊУ ВОДЕ. 
 

Став комисије за планове: примедба се прихвата, јер се иста односи на погоршавање услова 

живота и угрожености од поплава, па је потребно да обрађивач поново размотри и свеобухватно 

сагледа импликације планског решења.  

 

 

Примедба бр.2, подносиоца Миленка Теофиловића, председника МЗ Пријановићи се 

односи на констатацију да ће због пројектованог решења саобраћајнице која је већим делом 

планирана на насипу, доћи до додатног повећања водостаја при великим водама узводно од 

планираног пута, па се због тога предлаже да се пут целом својом дужином изгради на стубовима. 
 

Став обрађивача: примедба је неоснована 
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Одговор на примедбу: 

Као што је наведено у одговору на Примедбу бр.1 изградња нове саобраћајнице НЕМА 

НЕГАТИВНОГ УТИЦАЈА на хидраулички режим водотока.  

Што се тиче конструктивних решења, пројектом је предвиђено решење које је урађено у складу са 

правилима струке, важећом законском регулативом, условима надлежних ималаца јавних овлашћења. На 

одабир решења утицало је много фактора. Решење приказано у плану је резултат анализе и одабрано је 

као оптимално решење за дате услове, узимајући у обзир све аспекте од могућег утицаја на пројектовање, 

извођење и коришћење. 

 

Став комисије за планове: примедба се делимично прихвата,  и то у делу примедбе која се 

односи на погоршавање услова живота и угрожености од поплава, па је потребно да обрађивач 

поново размотри и свеобухватно сагледа импликације планског решења. Део примедбе који се 

односи на сугерисање техничког решења саобраћајнице се НЕ ПРИХВАТА, из разлога што се 

односи на пројектно решење и правила струке, као и разлога што се тај део примедбе односи на 

решење саобраћајнице на територији општине Лучани. 
 

 

Примедбе дате у мишљењима имаоца јавних овлашћења и то: Мишљењу ЈП „Путеви Србије“ 

Београд, број:953-1992/25-1 од 30.01.2025.године и Обавештењу ЈВП „Србијаводе“ Београд, број: 

567/1 од 21.02.2025.године 
 

ЈП „Путеви Србије“ Београд су у свом акту истакли следеће примедбе: 

- У оквиру обухвата плана приказати заштитни појас уз државне путеве, котирати пречник 

кружне расрснице, приказати попречне профиле на државним путевима са уцртаном 

планираном регулационом линијом, као и нивелационе коте у целом обухвату планског 

документа; 

- Приказати попречни и подужни профил вијадукта; 

- Образложити границу административних јединица – општина и катастарских општина, и 

у складу са тим дефинисати обухват планова на територији општина Пожега и Лучани 
 

ЈВП „Србијаводе“ Београд су у свом акту констатовали да у нацрту Плана нису адекватно 

обрађени елементи који се односе на утицај вода и режими течења у појасу планираних објеката, 

као ни какав се утицај може јавити приликом наиласка великих вода. Нацртом ПДР није 

сагледана регулација у зони моста на Западној Морави, као ни утицај сужења код Кратовске стене 

који неминовно доводи до појаве успора на узводном делу. Такође се напомиње да нису 

испоштовани услови дати за израду ПДР-а који се односе на то да протицајни профили 

водотокова у зони намераване изградње морају бити димензионисани тако да се не превазилазе 

садашњи нивои великих вода, нити да се умањује већ дстигнути степен заштите од поплава. 

Пројектант је дужан да достави прорачунске моделе водног режима у оперативном формату, 

којима доказује садашњи и будући режим великих вода, са приказом предузетих мера, радова 

којима се не погоршава затечени водни режим узводно и низводно од локације изградње нове 

деонице државног пута. Протицајни профили у зони мостова не смеју погоршати водни режим 

течења, те да се сагледа потреба за евентуаалним продужењем минор корита на узводној деоници 

Западне Мораве, као и повећање пропусне моћи отвора планираних мостова. 
 

Став комисије за планове: Имајући у виду одговоре - мишљења на нацрт ПДР, прибављена од 

имаоца јавних овлашћења који су дали услове за израду ПДР, а у којима су дате одређене 

примедбе на нацрт плана, потребно је извршити измене и допуне нацрта планског решења у 

складу са истим. 
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Обрађивач је у обавези да поступи по следећим актима: Мишљењу ЈП „Путеви Србије“ 

Београд, број:953-1992/25-1 од 30.01.2025.године и Обавештењу ЈВП „Србијаводе“ Београд, број: 

567/1 од 21.02.2025.године, и да након корекције планског решења исто достави комисији за 

планове на разматрање и контролу. 

 

 

ПО ОВЛАШЋЕЊУ НАЧЕЛНИКА ОУ ПОЖЕГА, 

                                      Решење број 002987398 2024 06706 000 000 000 001 04 01 

                                                                         од 02.12.2024.године      

                                                                                            Бојана Андрић 

 

 

Председник Комисије,   

      Драган Богићевић   

 

    

 

Чланови комисије: 

 

Марко Павловић, заменик председника комисије .................................................................... 

Мирјана Вајовић, секретар комисије .......................................................................................... 

Мила Арсовић, члан комисије ..................................................................................................... 

Драгана Бикић, члан комисије .................................................................................................... 

Весна Руменић, члан комисије .................................................................................................... 

Драган Мићић, члан комисије ..................................................................................................... 
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